

我省17市2010年主要经济指标排“座次”

居民收入赛跑马鞍山又拿第一

芜湖市GDP突破千亿大关

合肥人消费能力全省最高

去年,全省17个市哪个市发展速度最快?哪个市居民收入最高?又是哪个城市消费能力最强?昨日,省政府公布了全省各市2010年主要经济指标排名情况,也就等于给出了上述问题的答案。 记者 祝亮

17市增速全部高于全国平均值

统计数据中显示,从去年全省各市发展速度来看,17个市增速全部远远高于全国平均水平(10.3%),皖江示范区城市一马当先,芜湖、合肥、铜陵、池州、滁州、马鞍山、宣城增速均高于全省平均水平(14.5%)。芜湖增速更是达到了惊人的

18.2%,居全省第一。

从生产总值看,芜湖市达到11086亿,成为我省继合肥之后第二个GDP突破千亿大关的城市。安庆市十分可惜,以988.1亿元紧随芜湖之后,距GDP千亿门槛相差不到12亿元。

马鞍山居民收入依然全省最高

要问哪个城市老百姓最富裕,自然要看城镇居民人均可支配收入这项数据。去年,我省收入最高的仍然是马鞍山市的居民,城镇居民人均可支配收入已经达到了23159元,人均月收入近2000元。

合肥市以人均19051元排在第二,芜湖市以18727元位列第三。不过要问老百姓钱包鼓起速度最快的城市却是蚌埠,蚌埠的城镇居民人均可支配收入增幅达到了14%,称冠全省。

合肥人消费能力全省第一

社会消费品零售总额是反映一定时期内人民物质文化生活水平的提高情况,反映社会商品购买力的实现程度,以及零售市场的规模状况。

位置自然要留给合肥。合肥人去年买东西花了多少钱?839亿元,且198%的增速在全省也是第一位的。安庆和阜阳分列二、三名,消费品零售总额为338.7亿元和326.7亿元。

皖江赢了数值,皖北赢了速度

在省政府公布的各市9项主要经济运行数据绝对数值中,皖江城市一马当先,交上了漂亮的答卷,但仔细一看,这9项数据的增速冠军,有6项被皖北城市所囊括,具体包括:亳州市规模以上工业增加值增幅(29%);宿州市固定资产投资增幅

(39.5%);蚌埠市城镇居民人均可支配收入增幅(14%);阜阳市农民人均纯收入增幅(18.9%);宿州市进出口总额增幅(83.9%);阜阳市实际利用外商直接投资增幅(83.4%)。很显然,在速度比拼中,皖北丝毫不逊皖江区域内的城市。

投资建设将在“十二五”集中回报

“十二五”期间,我省发展速度还能保持下去吗?对此,省统计专家信心满满。

统计专家告诉记者,安徽经济增长正处在全新的、多元的国内外经济社会环境之中,加快崛起的平台越来越宽、越来越好。如,京沪高铁、合宁铁路客运专线、合武铁路客运专线、京台高速安徽段等跨省区高速铁路和高速公路基础设施建设,将极大拓展我省东向和西向交通新时空;我

省拥有合肥中国服务外包示范城市、芜湖全国动漫基地、合芜蚌自主创新综合试验区等,新的经济增长点不断涌现;特别是皖江城市带承接产业转移示范区获批实施,国家加快推进长三角一体化发展战略,我省被确立为国家技术创新工程试点省等,这些都为安徽崛起增添了强大引擎,提供了难得发展机遇。我省的投资建设将在“十二五”集中回报。



资料图片

2010年我省各市城镇居民人均可支配收入

市名	绝对数(元)	位次	上年位次	位次变动	市名	增幅(%)	位次	上年位次	位次变动
全省	15788				全省	12.1			
马鞍山	23159	1	1	0	蚌埠	14.0	1	17	16
合肥	19051	2	2	0	宣城	13.8	2	1	-1
芜湖	18727	3	4	1	马鞍山	13.6	3	3	0
铜陵	18690	4	3	-1	滁州	13.0	4	12	8
巢湖	16167	5	5	0	池州	12.7	5	5	0
池州	15997	6	6	0	安庆	12.6	6	13	7
黄山	15834	7	7	0	黄山	12.6	6	11	5
亳州	15538	8	9	1	宿州	12.0	8	7	-1
淮南	15377	9	8	-1	巢湖	12.0	8	4	-4
蚌埠	15376	10	11	1	芜湖	11.8	10	2	-8
淮北	15191	11	10	-1	六安	11.6	11	7	-4
安庆	15147	12	12	0	铜陵	11.5	12	5	-7
宣城	15141	13	14	1	合肥	11.0	13	7	-6
滁州	15104	14	13	-1	亳州	10.7	14	7	-7
宿州	14669	15	15	0	淮北	10.6	15	16	1
六安	14508	16	16	0	阜阳	10.2	16	14	-2
阜阳	13981	17	17	0	淮南	9.5	17	15	-2

合肥出台“十八条”意见破解“招工难” 来省城务工,给你“市民待遇”

星报讯(记者 刘元媛) 如何为解决企业“招工难”建立长期有效机制?记者昨日从合肥市人社局获悉,该市将在全省率先出台强化企业用工服务的“十八条”意见。“十八条”包括解决外来务工人员户籍问题及子女入学问题、加强企业员工后勤保障、为员工提供更多人文关怀等各项服务意见。

首次成立领导小组解决“招工难”

“我市即将成立专门的提高就业水平强化企业用工服务领导小组,由市政府分管负责人为组长,各县区政府和市人社局、财政局、卫生局等17个相关部门负责人为成员。”合肥市人社局有关负责人告诉记者,

领导小组将把优化用工环境放在突出位置,努力解决企业“结构性”的技能人才短缺问题。

放宽限制解决农民工户籍问题

该负责人还表示,目前,合肥市将积极推进公租房建设,各县区政府要在工业园区划出一定面积土地,用于规划建设公租房,并鼓励企业按照政府统一规划建设员工宿舍,妥善解决员工住宿问题。

由于合肥市不少工业园区位置稍偏,合肥市将在园区之间建立公交网络,缓解务工人员居住集中地职工上班、出行难问题。同时,卫生部门会在园区合理设置医

疗卫生服务机构,引导和鼓励农民工参加新农合;教育部门计划继续扩大外来人员子女就学服务区或定点学校,保障他们享受当地义务教育阶段的相关待遇。

另外,“公安部门将放宽户籍限制,逐步解决长期在我市就业和居住农民工的户籍问题,为进城务工人员提供便利。”该局有关负责人告诉记者,凡在市区及城镇范围内有合法固定住所的农民工及其共同居住生活的配偶和未成年子女,可根据本人意愿登记城镇户口。

定期公布劳动力市场工资指导价

外来人员来肥工作,最关心的莫过于

工资多少以及是否及时支付。考虑到这一点,合肥市人社部门将定期公布劳动力市场工资指导价、企业工资指导线和企业用工成本信息,为各行业确定合理的工资报酬提供参考。各县区和人社等有关部门也会根据相关要求及时调整执行最低工资标准,用工企业一旦出现违法行为,将进行严惩。

该负责人同时表示,不仅企业要改善按生产设施和劳动保护条件,各县区还要加强辖区企业员工精神文化生活建设。社区服务机构和文化活动设施要向企业员工均等开放,让他们享受到“市民待遇”。